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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1340000456953421 

 
 
 
No 16º (décimo sexto) dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, Inácia Arrais 
de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, e Juarez Darlan Landim 
Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com 
a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número 
suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão 
anterior que foi devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Ofício 
oriundo da AMA-Cariri solicitando espaço na Tribuna a fim de apresentar as 
“Mulheres e Mães Atípicas” em conformidade com uma pesquisa realizada no 
âmbito do nosso Município inerente atendimento de crianças e jovens com 
deficiência conforme redação apresentada no expediente, PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 008/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 14 DE AGOSTO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “PROMOVE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA – CE E AUTORIZA ABERTURA DE 
CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO ANUAL DE 2023 NO VALOR DE 
333.554,47 (TREZENTOS E TRINTA E TRÊS MIL, QUINHENTOS E 
CINQUENTA E QUATRO REAIS, QUARENTA E SETE CENTAVOS) E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Mensagem solicitando a tramitação em regime de 
urgência; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 042/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 16 DE 
AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA, O 
CLUBE DOS DESBRAVADORES E AVENTUREIROS DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 043/2023, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ, DATADO DE 16 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: 
REGULAMENTA AS ATRIBUIÇÕES E AUTORIA O PAGAMENTO DE 
GRATIFICAÇÃO AOS AGENTES PÚBLICOS QUE ATUARÃO NOS 
PROCESSOS REGIDOS PELA LEI FEDERAL Nº 14.133/2021 (LEI DAS 
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LICITAÇÕES), NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 020/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA PRESIDENTA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 16 DE AGOSTO DE 
2023, CUJA EMENTA: REGULAMENTA A LEI Nº 14.133, DE 1º DE ABRIL 
DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE LICITAÇÕES E CONTRATOS 
ADMINISTRATIVOS, NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ”, Proposições encaminhadas para as Comissões 
Competentes. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 040/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO-PDT, DATADO DE 09 DE AGOSTO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 041/2023, 
DATADO DE 09 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA VERADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, CUJA EMENTA: “DENOMINA O 
EQUIPAMENTO PÚBLICO DE SAÚDE, DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Matérias acompanhadas dos Pareceres opinativos 
da Comissão de Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Verª Inácia Arrais de Alencar Silva-MDB: Requerimento 
solicitando licença para tratar de assuntos de interesse particular, com fulcro no 
Art. 84 do vigente Regimento Interno. Vereadores da Bancada de Oposição: 
Requerimento endereçado a Presidenta da Casa solicitando inscrição dos seus 
componentes para fazer uso do microfone durante a Palavra Facultada, após as 
razões apresentadas pela Presidenta da Casa, a Matéria foi posta em julgamento, 
sendo rejeitada pelo seguinte quórum: 07 (sete) votos contrários e 06 (seis) 
votos favoráveis. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Nairton Macêdo 
Costa-PT: Ofício para a SEINFRA solicitando os seguintes serviços: Limpeza na 
Rua São Francisco como também recuperação dos esgotos laterais; Substituição 
de luminárias na Rua São Vicente de Paulo. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: 
Reposição de lâmpadas nas comunidades rurais dos Sítios Logradouro, Riacho 
Seco e Coité; Retiro, Areias, Vila da Cachoeira e Distrito do Quimami; 
Recuperação da estada vicinal rural do Sítio Malhada da Areia. Ver. Enoque 
Leite de Oliveira Neto-PDT: Ofício parabenizando o Prefeito Municipal, em 
virtude do serviço de reforma da UBS localizada no Distrito de Jamacaru; Ofício 
para a SEINFRA pedindo providências quanto à substituição de lâmpadas 
queimadas na localidade do Sítio Arraial de Baixo e na Av. José Sobreira da Cruz 
como também a recuperação do leito carroçável dos seguintes acessos: Sítio 
Croatá e Sítio Coité. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA 
solicitando serviço de infraestrutura com assentamento de manilhas na estrada 
de acesso ao Sítio Grossos bem como a recuperação do leito carroçável; Serviço 
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de limpeza na Rua Antônia Parente localizada na Vila do Matadouro, zona 
suburbana da nossa cidade. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: 
Ofício destinado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando o envio de 
Expediente para a Secretaria Estadual de Desenvolvimento Agrário cujo objeto é 
o perdão do pagamento das sementes disponibilizadas aos nossos agricultores 
devido à baixa colheita no perídio destinado. Ver. José Levi Almeida Macêdo-
PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: Substituição de 
lâmpadas queimadas no Sítio Pintado e no Povoado da Santa Teresa. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados a Gestão Municipal 
solicitando a realização dos seguintes serviços: Roço lateral da estrada de acesso 
ao Sítio Grossos; Recuperação da estrada rural do Sítio Olho D’água Comprido 
com a consequente reposição de lâmpadas na referida comunidade; Manutenção 
da iluminação pública nos Sítios Pontal da Serra; Jerimum e Coqueiro; Serviço de 
infraestrutura dos esgotos das ruas do Bairro Boa Vista; Ofício destinado a 
Gerencia Operacional da SOP solicitando a realização de serviço de recuperação 
na pavimentação asfáltica de acesso a Vila da Cachoeira. Antes de prosseguir 
para a etapa seguinte da Sessão ora em andamento, a Senhora Presidenta 
comunicou ao Plenário o acatamento do pedido de tramitação da urgência 
solicitada na mensagem do PL Nº 008/2023 oriundo do Poder Executivo, 
suspendendo os trabalhos legislativos pelo período de 15 (quinze) minutos.  
ORDEM DO DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo as 
seguintes Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 008/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 14 
DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: “PROMOVE ADEQUAÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA – CE E 
AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO ANUAL 
DE 2023 NO VALOR DE 333.554,47 (TREZENTOS E TRINTA E TRÊS MIL, 
QUINHENTOS E CINQUENTA E QUATRO REAIS, QUARENTA E SETE 
CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 040/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA 
MACÊDO-PDT, DATADO DE 09 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 041/2023, DATADO DE 
09 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA VERADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, CUJA EMENTA: “DENOMINA O 
EQUIPAMENTO PÚBLICO DE SAÚDE, DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, após as discussões inerentes aos objetos 
apresentados, as Matérias foram devidamente aprovadas por unanimidade como 
também os Requerimentos apresentados. Antes de facultar a palavra, a Sra. 
Presidenta autorizou o uso da Tribuna pela Sra. Maria Roseane Silva Oliveira que 
veio apresentar suas considerações a respeito do objeto do Ofício encaminhado a 
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Câmara Municipal. PALAVRA FACULTADA: considerada como autêntica 
manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes do 
Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, fez uso do 
microfone, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, 
usou o seu tempo regimental para apresentar considerações acerca da fala da 
representante do grupo de Mães Atípicas que fez uso do microfone na presente 
Sessão Legislativa, em seguida, o Vice-Presidente da Câmara Municipal, o Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, ao iniciar seu discurso, o Edil apresentou 
seu ponto de vista em relação a negativa do Requerimento da Bancada de 
Oposição, haja vista, ser Matéria recorrente nas Sessões Legislativas e que, a 
temática ora discutida, se expande para o lado político administrativo e com isso, 
opiniões sobre a sucessão municipal se apresentam de maneira antecipada, 
ofuscando a necessidade primordial que é a resolutividade dos problemas da 
nossa população como foi focado em seu pronunciamento, relatando também 
avanços positivos na saúde pública durante a atual Gestão. Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, o Vice-Presidente, deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
Missão Velha(CE), 16 de agosto de 2023. 
 
 
 
 
 
 Verª Macielle Macêdo-MDB                                  Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
              Presidenta                                                                   1º Secretário 
                              
 
 
 

Ver. Marley Macêdo-PDT 
Vice-Presidente  
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